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Negyvennyolcas házszabály.
Irta : Bakonyi Samu országgy. képv.

Jól emlékszünk reá; a hírhedt no­
vember 18. előtt is többször szóba hoz­
tak az akkori többség köréből, hogy 
az 1848-iki országgyűlés képviselőháza 
részére készült házszabályok a mosta­
niaknál sokkal szigorúbb rendelkezé­
seket tartalmaznak s hogy az obstruk- 
cióval szemben ezeket a rendelkezé­
seket kell föleleveniteni.

Még nem tudhatjuk, uj november 
18. van-e készülőben, de azt már ta­
pasztalhatjuk, hogy annak előfutárai 
egyre-másra kezdenek jelentkezni. így 
itt van előttünk ismét a negyvennyol­
cas házszabályokra való hivatkozás. A 
munkapert egyik jelese, Horánszky 
Lajos dr., a >Pester Lloyd« minapi j 
számában nagy hatásra számitól 
cikket irt, amelyben nem kevesebbet | 
állít, mint azt, hogy a házszabályrevi- 
zió érdekében folyó küzdelemben (?) ’ 
azoknak, akik ebben a kérdésben im- 1 
már a kételynek semmi okát és helyét ; 
nem látják, >sgitségére és támogatá- i 
sara sietnek az uj Magyarország hall- : 
hatatlan megteremtői, akik 1848 bán ' 
az alapvetés dicső munkáját véghez I 
vitték. <

Szerinte >ama nagy korszak örök­
sége az, melyből erőt, hitet és bátor- | 
ságot kell meríteniük a közelgő küz I 
delmekre.* íme tehát, a kormányhoz I 
közel álló helyről elhangzott a szinte I 
formális hadüzenet A hadműveletek | 
ugyan még meg nem kezdődtek, de ! 
az üzenetre, ahogy tudunk, mégis — I 
felelnünk illik.

A mi feleletünk nagyon egyszerű. 
Ahelyett, hogy valami nagyon meg­
ijednénk, teljes lelki nyugalommal ki­
jelentjük: semmi kifogásunk nincs az 
ellen, hogy a negyvennyolcas törvény­
hozás örökségét elfogadjuk. Éppen ezt 
követeljük 1867. óta szakadatlanul. Az 
egesz vonalon. Állítsák vissza a négy- 
vennyolcadiki törvények teljes uralmát, 
így fogják örök időkre tárgytalanná 
tenni a függetlenségi párt harcait s 
azt a küzdelmet is, amelyet a kitűnő 
cikkíró az ismert mennydörgő szótár 
minden villámjával akar a pokol kár­
hozatának kénköves mélységeibe sújtani.

Nem is akarunk most a felett 
vitába bocsájtkozni, hogy a közlemény­
nek az idézett negyvennyolcas házsza­

bályokra vonatkozó magyarázatai meg­
felelnek-e azok valódi értelmének. Hi­
szen magából a cikkből azt kell sej­
tenünk, hogy — ugylátszik, nemsokára 
— a maga helyén, a parlamentben 
lesz alkalmunk ezekkel a kérdésekkel 
érdemlegesen foglalkozni. De most, 
amikor ime a független magyar állam 
megteremtőinek szellemét merik elle­
nünk felléptetni, elég annyit megkér­
deznünk: hiszi-e a negyvennyolcas ha­
gyományok eme lelkes bajnoka, hogy 
ha Kossuth Lajos és társainak afelett 
kellett volna dönteni, hogy a magyar 
államiság követelményeit semmibe vevő 
katonai javaslatok mielőbb törvény­
erőre emelését miképen tegyék minél 
könnyebbé, csakugyan olyan mohó 
sietséggel siettek volna e a tanácsko­
zást annyira megszorító rendszabályo­
kat alkotni, mint amilyenekül ő most 
a negyvennyolcadiki házszabályokat 
értelmezi ?!

Sajnálattal kell megmondanunk, 
hogy azoktól, akik a P. L. minapi 
vezetőcikkének olyan nagyon megörül­
tek, erre a kérdésre elfogulatlan fele­
letet nem várhatunk. Aki ennek a 
cikknek talán jobb ügyhöz méltó fel­
buzdulásával magukat azonosítani tud­
ják, azok már el vannak határozva, 
hogy többé semmi óvakodásra intő 
aggodalomra nem hallgatnak.

Megcsontosodott előítéletekkel vi­
tába szállani nagyon meddő munka 
volna. Ez már az erő kérdése. Hogy 
pedig az erőszak még nem erő, azt 
már a derék uraknak volt elég ke­
serves alkalmuk tapasztalni. A mi igaz 
ügyünknek elég biztosítéka még az 
is, hogy ók a maguk kárán sem tud­
tak okulni.

Pedig, hogy mennyire nem okul­
tak, mutatja a cikknek egész észjárása. 
Ahány állítás, annyi súlyos tévedés. 
Abból indul ki, hogy az 1905-iki vá­
lasztások feladata a házszabályok kér­
désében való állásfoglalás volt. Nyom 
bán kénytelen megállapítani, hogy a 
választások eredménye a házszabály­
revízió ellen ütött ki.

De ha 1910 ben a többség a 
munkapárté lett, ez szerinte nem ke­
vesebbet bizonyít, mint azt, hogy mi­
vel a munkapárt a házszabályreviziót 
követelő szabadelvű párt örököse, a 
választók többségé a munkapárthoz 
való csatlakozásával egyben azt az 
akaratat akarta érvényre juttatni, hogy 

a házszabályreviziót sürgősen és fel­
tétlenül meg kell csinálni.

>A választás — úgymond — nem­
csak a Deák Ferenc és a régi sza­
badelvű párt politikájának szentesítése 
volt, hanem egyúttal azt is jelentette, 
hogy a mai többség tartozik a parla­
menti rend helyreállítására vonatkozó 
kötelezettségét beváltani.*

Olyan tenhangon állítja ezt az 
élelmes cikkíró, mintha teljességgel 
bizonyos lehetne afelől, hogy Magyar­
országon már senki sem emlékszik a 
munkapárt választási programmjára. 
Nem volt abban a házszabály-revízióról 
egy betű sem!

Már most abból, hogy 1905-ben 
amikor a kormány azt kérdezte a vá­
lasztóktól, hogy kell e házszabályrevi- 
zió és a kérdésre a választók azt fe­
lelték, hogy nem kell; viszont pedig 
abból, hogy 1910 ben, mikor a több­
séget olyan kormány kapta, amelyik 
ezt a kérdést egyáltalán nem is intézte 
a választókhoz, azt következtetni, hogy 
a többség most már a választók több­
ségének kijelentett akarata szerint kö­
teles az 1905 ben megbukott házsza­
bályreviziót megcsinálni : csak olyan 
elmének lehet, amelyet — egyébként 
bármilyen kiváló is — ebben a kér­
désben már is az erőszakosság örvé­
nyébe sodort az általa emlegetett >vak 
pártszenvedély. <

Ez pedig dulakodásra és nem vi­
tatkozásra való.

Egy érzékeny húrt is megpendít 
azonban a közel jövő eme zenéje. Az 
ország érdekében csak örvendenünk 
kellene, ha a túlsó táborban igaz vissz­
hangot tudna kelteni. A »magasabb 
felelősségiről is beszél Horánszky La­
jos. Vajha önmaga és pártja is tud­
tára jutna annak, hogy a jelen hely­
zetben mit követel a magasabb fele­
lősség érzete. Ennek az érvényesülése 
ma tisztán a kormányon és a többsé­
gen áll. Egyetlen javaslat miatt olyan 
kormány és olyan többség, amely a 
felelősséget abban látja, hogy minde­
nekelőtt az állam és a nép legköze­
lebbeső, legsürgősebb szükségleteiről 
gondoskodjék, az ország legégetőbb 
érdekeit kockára nem teheti.

Az út nyitva áll előtte, hogy eze­
ket kielégítse, ha megrögzött makacs­
sággal maga torlaszolja el : magára 
vessen, ha a nemzet meghamisitatlan 
Ítélete az ő eljárására fogja majd rá-

„Kocslxemati. Vassaerkeseti X£<íveJe”
Cégtulajdonos: B1CZÓ BENJÁMIN Kecskemét, Rákóczl-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
Teiefonszám 72. Terv-ésköltségvetésdíjtalan. Sürgönyeim: „Vasművek"
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sütni a nekünk szánt bélyeget, >a lel- 
kiismeretlen, rut párthatalmi önzést.*

És ök hivatkoznak negyven nyol­
cas hagyományokraíme az ördög 
ismét bibliát idéz!

Gyorsvonat Nagyvárad Fiume között.
— A Kecskeméti Lapok tudósitójától. —

A ni. kir. államvasú'ak igazgatósá­
gától azt az értesítést vettük, hogy a 
jövő évi májusi menetrendbe már beál 
litják a nagyvárad—fiumei gyorsvonatot. 
A dombóvár—báttaszék—szabadkai vonal­
részen október elsejétől gyorsított személy - 
vonatokat indítanak, mintegy az uj vonal 
állandó kipróbálására végett. A pálya ki­
próbálása különben már megtörtént. Ha 
talmas Góliát gépekkel hatvan kilóméte­
res sebességgel próbálták ki a pályát, 
mely kitűnőnek bizonyult.

Ez a hir minket kecskemétieket any- 
nyiban érdekel, hogy az uj gyorsvonatot 
két felől is megközelíthetjük : Szegedről 
és Fülöpszálláson át Szabadkáról. A kecs­
kémét—fiumei 720 km.-es utat ugyan ez 
az összeköttetés sem rövidíti meg, sőt 
1—2 km-rel tán hosszabbá is teszi, de 
remélhető, hogy jó összeköttetések mel­
lett 1—2 órával az utat mégis megrö- 
viditbeti.

Mindenesetre elkerülhetővé teszi Bu­
dapesten egyik pályaudvartól a másikhoz 
való átszállást, ami tudvalevőleg az uta­
zást jelentékenyen megdrágítja.

Tudós expedíció
Kecskeméten.

A magyar tudománynak három ér­
tékes és érdekes munkása időzik tegnap 
óta Kecskeméten. Pékár Dezső dr. 
geofizikus, egyetemi magántanár, Fekete 
JenőésRybák István dr. adjunk­
tusok szerdán érkeztek meg a Vacsi hegy 
szőlői közé öt nagy kocsival és a Daróczy 
köz szomszédságában csakhamar felállítot­
ták a szép, nagy lakó sátort és két vá 
szón pavillont, melyekben azonnal elhe­
lyeztek két Eötvös báró féle gravitá­
ciós ingát. Az ifjú tudósok már hónapok 
óta a legnagyobh szorgalommal tanulmá­
nyozzák a nagy magyar alföld geofizikai 
és földmágnességi viszonyait.

Eme kutatások során Szegedtől fel 
felé haladva négy nappal ezelőtt értek 
be a város határába és tegnap már tő­
szomszédságában állították fel a megfi­
gyelő állomást. Észleléseiknek kettős célja 
van: Részben rendkívül fontos mágneses 
mérőeszközökkel megmérik a mágnestű­
nek a csillagászati éjszak déli iránytól 
való eltérését (az u. n. d e k I i n á c i ó t) 
és a mágnestű lehajlását (az u n.ink- 
1 i n á c i ó t), végül a fötdmágnesség egész 
erősségét vagy intenzitását.

Munkájuknak azonban még fonto­
sabb része a második, mely azt figyeli 
meg, hogy a testek súlya a föld változó 
vonzása folytán milyen parányi ingadozá­
sokat szenved. E módszer érzékenységé 
ről és pontosságáról némi fogalmat adha­
tunk annak megemlítésével, hogy az Eöt­
vös féle készülék már azt is megérzi, ha 
a testék súlya a gramm egy billiomod 
részével megváltozik. E mérések azért 
fontosak, mert belőlük következtetést le 
hét vonni arra, hogy a föld színe alatt 
milyen mélységben kezdődnek a nagy­
sűrűségi ős vulkános eredetű gránit, gneisz 
stb. rétegek. A mérési adatok hirtelen 
változása egy, a föld mélyében fekvő me­
redek sziklalejtől, esetleg merőleges falat, 
tehát vetődést és törést sejtet; az utóbbi 
viszont földrengések lehetőségét teszi 
valószínűvé.

Munkatársunk felkereste a három 
kitűnő tudóst, kik ideiglenesen nagyon 
megnyugtató választ adtak, mivel eddig 
semmi olyan anomáliát nem észleltek, 
ami további aggodalmakra adhatna okot. 
Végleges véleményt persze C9ak az egész 
munka befejezése után mondhatnak

A tudósok munkálatainak főellenőre 
és központi vezetője br. Eötvös Loránd 

egyetemi tanár, v. b. t. t és volt minisz­
ter, ki az észlelések menete iránt annyira 
érdeklődik, hogy mii d u. Kecskemétre 
jött és azonnal az uj észlelő állomásra 
hajtatott.

A tudós társaság mától kozdve pár 
napig a várostól távolabb tesz méréseket, 
de körülbelül egy hét múlva visszatérnek 
és lehet, hogy hosszabb ideig a város tő 
szomszédságában fognak tartózkodni.

Ököljog.
Kitört a háború Olaszország és a 

Törökbirodalom között. Az olaszok a lég 
nagyobb béke idejében, törvényt, jogot, 
a tulajdon szentségét lábbal tiporva, tisz­
tán a nyers erőre támaszkodva, rablók, 
utonállók módjára támadtak Tripoliszra, 
amely török birtok, éppen úgy, amint pl. 
Szicília olasz birtok.

Nyilvánvaló, hogy Olaszország mi­
előtt ultimátumát elküldötte Törökország­
nak, közölte tervét a szövetséges hatal 
makkal, vagyis Németországgal s Ausztria- 
Magyarországgal és ezek hozzájárultak 
ehez a rettenetesen méltatlan, jogtalan és 
igazságtalan hatalmi túlkapáshoz.

íme a hármasszövetség, melyet há­
rom évtized előtt Bismarck és Andrássy 
Gyula teremtettek az európai béke meg- 
oltalmazására, felforgatja a békét s pusz­
tán hatalmi érdek citnén durván támad a 
törökbirodalom ellen. A híres béke szö­
vetség egyenesen a béke ellen dolgozik. 
Mert amily kétségtelen volt, hogy a jo­
gaiban, sőt önérzetében brutálisan meg­
sértett török nemzet nem alázhatja meg 
magát az olasz ultimátum elfogadásával, 
hanem becsületbeli kérdést csinál ebből 
a támadásból és védekezik úgy, ahogy 
tud, ott, ahol tud; ép oly bizonyos, hogy 
a kitörő háborút nem lesz lehetséges lo­
kalizálni Tripolisz körül Hiszen Török­
ország azt láthatja, hogy az európai ha 
talmak kapzsisága tör rá gonoszul az ő 
egész életére s az egész izlám-világ föl­
háborodik azon a rendszeres fosztogatá 
són, melyet vele szemben az európai ha 
talmak végeznek.

Törökország védekezni fog s keresni 
fogja a megtorlást is ott, és úgy, ahol és 
ahogy számára lehetséges.

Beláthatatlan zavarok, roppant kon­
fliktusok következhetnek be Tripolisz ok- 
kupálása nyomán s ezekbe a zavarokba, 
konfliktusokba igen könnyen bejuthat 
Ausztria-Magyarország is. Mert hiszen a 
Balkán lángba borulhat s ez a láng aztán 
ki tudja, hogyan és mily mértékig fog 
pusztítani.

Talán az osztrák magyar külügyi 
politikát vezető nagyhatalmassági hóbort 
a támadható zavarban való halászáéra 
gondol ? Talán területszerzési viszketeg 
8égei vannak? No még csak ez kellene 
nekünk amúgy is gyötrelmes nyomorú­
ságaink melletti

A magyar nemzetnek semmiféle ér­
deke nem kívánja a háborút. Nekünk a 
háborúból csak mérhetetlen veszteségeink 
lehetnek. Az isten mentse meg nemzetün­
ket attól, hogy vérét és vagyonát osztrák 
hatalmi érdekek miatt egy mániákus kül­
ügyi politika elprédázza Már jóeleve szót 
kell emelnünk minden kalandos vállal 
kozás ellen.

Amikor azt látjuk, hogy a híres 
békeszövetség milyen célokat követ 6 mily 
célok elérésére kell a híres békeszövetség­
hez tartozó hatalmaknak a nemzetek vérét 
és vagyonát kiszipolyozó nagy katonai 
erő: még több okunk van tiltakozni a 
haderőnek olyan fejlesztése ellen, mely a 
nemzet erejével arányban nincs éB csak 
arra való, hogy idegen hatalmi érdekeket 
szolgáljon.

— A népszámlálás utolso akkordja. 
A m. kir központi statisztikai hivatal 
értesítette Kecskemét város hatóságát, 
hogy a pótlás végett visszaküldött szám 
láló lapok kijavítva hozzá beérkeztek s 
azok rendben találtattak. így tehát most 
már a népszámlálók dijai u’olsó negye­
dének kifizetése elé semmi akadály sem 
gördül.

A sikeínéma intézet uj épülete.
A kecskeméti siketnémák és vakok 

intézete az utóbbi időben oly szépen fej­
lődött, hogy immár el sem fér mostani 
szűk helyiségében. Az intézetnek már 8 
osztálya van és a leányok számára egy 
varróiskolája, amelyek bizony meglehetős 
sok helyiseget követelnek. Ezért a város­
házán egy uj épület felállítására gondol­
nak. mely terv rövidesen nyélbe lesz ütve.

A kecskeméti siketnéma intézet ed 
dig városi intézet volt államilag segélyezve, 
ügy azonban, hogy a város csak helyi 
séget tartozott adni és a dologi terheket 
viselni, ami a múlt évben 5800 koronát 
tett ki. Ebbe bele van számítva az épület 
bérértéke is, 3000 korona, úgy hogy a 
tényleges kiadás csak 2800 koronát tett ki. 
Ellenben az állam a tanárok fizetésére 
mintegy 20,000 koronát fordított.

E két tétel nem állott arányban 
egymással s az állam legalább egy uj 
épületet kért s költségeinek fedezésére évi 
3000 koronát ajánlott fel.

I A tervvázlatok is csakhamar elké- 
1 szültek. A siketnémák uj palotája eszerint 

a leendő körút és a leendő Széchenyi ut 
sarkán, az árvaházzal szemközt levő sar­
kon lenne.

A tervvázlatokat tegnap vizsgálták 
át a tanács tagjai, Janszky Béla és Né­
meth László igazgató, akik lehetőleg egy­
szerűsítették a terveket. Megállapodtak 
azonfölül abban, hogy az államtól 3000 
helyett 6000 korona évi hozzájárulást 
kérnek.

A régi telket elfogják adni, ezen­
kívül még többféle bevételi forrás is kí­
nálkozik, úgy hogy a siketnémák uj épü 
lete egyáltalában nem ró érezhető terhet 
a városra. Kulturális és gazdasági tekin­
tetben pedig óriási nyereséget jelent 
Kecskemétnek !

NAPI HÍREK.
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Naptár: 1911. év, Október hó 6., Péntek, 
Róm kath.: Brúnó hv, Protestáns: Brúnó, Görög­
orosz: Szeptember hó 32., Sz. Iván fogant, Izraelita : 
5672. év Thisri 14. — Napkelte 6 óra 4 perc., Nap­
nyugta 5 óra 30 perc, Naphossza 11 óra 26 perc. 
_  Holdkelte 5 óra 10 perc, délután, Holdnyugta 5 óra 
31 perc, reggel. Holdtölte; 8-án 5 óra 11 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változóan felhős, — elvétve eső. — enyhébb.

Október 6.
Emlékezzünk? . . . Feltépjük újból az 

örökké vérző, beteg, fájó sebeket? Keres­
sük rá a gyógyító irt, amelyet sohasem 
fogunk megtalálni? Pedig kesessük min­
denütt, mindenben. Az emlékben, a meg- 
bocsájtásban, a kegyeletben. Lelkűnkbe 
belopódzik az őszi hervadás édes bús ér­
zete, szivünkről könnyebben fakad fel a 
köny és megtelik a lelkünk bizó erővel a 
jövőbe vetett hittel, hogy azok fölött a 
jeltelen sirok fölött panaszos sóhajt ha hord 
a szél, a nemzet imáját hordja szerte, vi­
rágot, ha csókol az őszi napsugár, a nem­
zet igazi könnyét csókolja, száritja föl 
benne.

Egy évvel ezelőtt már nagyot válto­
zott a nemzeti kegyelet képe. A vértanuk 
emlékénél megjelent nemcsak a függet- 
leneégi párt, hannm a hatvanhetes párt 
is. Olt hangzott el az első kijelentés 
Tisza István ajkáról, hogy : ,A király 
és a nemzet egyesült képviselete keresi 
fői a Ti emlékezeteteket is"

És ott hangzott el közös kegyelet 
alakjában a kiengesztelődés után sovárgó 
vágyakozás: „Ti hoztátok azt a békét, a 
melyet a Ti véretek árán szereztetek a 
nemzet számára, azt megőrizzük és a 
nemzet javára, a nemzet erősítésére, sza 
badságára, erejére, fényére, dicsőségének 
növelésére, használjuk föl úgy, hogy ha 
valaha, felülről, a magasból erre a ma­
roknyi népre esne tekintetetek, boldogan 
és megelégedéssel mondh issátok el E 
hazáért nem éltünk és haltunk meg hiába!
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A nemzet az idén is ünnepet ül, 
nagy, szent ünnepet. Megmozdul az or­
szág apraja, nagyja a borongó érzéssel, 
á h i t a t o s kegyelettel áldoz a 
vértanuk emlékének.

Megjelentek a gesztenyesütök.
Amikor végsőket vonaglik a nyár s 

csípősen hideg éjszakákkal előreveti ár­
nyékát a tél, erre mifelénk ennek a saját- 
báuos találkozásnak talán nincs is szembe* 
ötlőbb szimbóluma, mint az utcasarok, ott 
is az a kicsi hely, ahol meghúzódik az 
utca legnépszerűbb kereskedője, a gyü­
mölcskofa és a gesztenyesütő. Az egyik a 
nyarat jelenti, a másik zuzmarás ősz kez­
detén a közelgő fagyos telet...

S lám, már kétség se lehet abban a 
tekintetben, hogy a hirtelenül megváltó 
zott időjárás valóban a korai tél hátbar- 
zongató beköszöntője: ime, ma mint rég 
nem lá’ott, kedves ismerősök, megjelentek 
az utcasarkokon a gesztenyesütők s egy­
szerre forró pára szállt, szállt tova s meg­
ütötte az orrunkat a sült gesztenye inyet 
csiklandozó illata . . .

Hiába fáj már, hogy az ősz valahol 
a természet rejtett kohóiban szinte egé­
szen elsikkadt s ilyen hamar beköszön­
tött a télies hangulat, a gesztenyesütő, 
a szegény valóban nem tehet arról, hogy 
az ő kenyérkereső foglalkozása tulajdon 
képpen a meleg, játszi napsugár meg 
öléséből táplálkozik . . .

Ha beköszönt a tél, hát édes istenem, 
akkor idejekorán ki kell váltani —a téli­
kabátot . . .

Tisztes gesztenyesütő, aki ma először 
jelentél meg az utcasarkon, hidd el, dz 
az, amiért váratlan eljöveteled leginkább 
fáj . . . Ennyi az egész . . .

— Ferenczy Ida Kecs­
keméten. Tegnap délután a 4 óra 
40 perckor érkező gy orsvonattal Ferenczy 
Ida csillagkeresztes hölgy, Erzsébet ki 
rályné volt felolvasónője Kecskemétre ér­
zett. Ferenczy Ida a pályaudvarról egye 
nesen a Royal szállóba hajtatott, hol a 
már előre megrendelt 4 es számú szobá­
ban szállt meg.

— Bizottsági ülés A közgyűlési jegy 
zőkönyvhitelesitö bizottság ma délelőtt 10 
órakor a városháza bizottsági termében 
ülést tartott. Tárgy a múlt közgyűlés 
jegyzőkönyve volt.

— Kinevezés. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király az igazság 
iigyminiszter előterjesztésére Póka Kálmán 
nagykőrösi járásbirósági jegyzőt a kecske­
méti törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Miniszteri leirat. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter leiratot küldött a 
kecskeméti kir. tanfelügyelőséghez, mely­
ben tudatja, hogy Hubert Erzsébet újpesti 
polgári iskolai helyettes tanítónőt a ceg­
lédi állami polgári leányiskolához helyezte 
át helyettes tanítónői minőségben.

— Egy háztanácsülés. A róm. kath. 
egyháztanács múlt vasárnap ülését az idő 
előrehaladottsága miatt nem fejezte be s 
a jövő vasárnap fogja folytatni. Letárgya- 
lásra kerülnek különböző építési és folyó 
ügyek.

— Segély. A Dési Jótékony Nőegy 
let 20 koronát küldött a földrengés káro­
sultjainak felsegitésére.

— Tenyészállatdijazás A bugaci te- 
nyészállatdijazáson jutalmat nyert gazdák 
« város gazdasági ügyosztályán a jutal­
mat felhvehetik.

— A Bánk bán a Magyar Színházban. 
Hír szerint az idei szezonban a Magyar 
Színház is előadni készül Keoskemét nagy 
szülöttének kitűnő alkotását, melyet eddig 
csak a Nemzeti adott elő a fővárosban. 
A címszerepet Kürti József fogja játszani, 
ki az Oedipusban is óriási sikert aratott: 
méltán nézhetünk tehát a legbiztatóbb 
reményekkel az előadás elébe. Érdekes 
különben, hogy a Nemzeti Színház is fog­
lalkozik a Bánk bán uj betanulásának 
tervével.

— Árlejtés A városi kórházba és 
szegényházba szállítandó kenyérre tegnap 
tar'atolt meg a-/ árlejtés, melynek ered 
ménjeképpen Fehér Lajos kapta meg 3 
évre a kenyérszállitást.

— Pályázat. A Matyók Sándor elő 
lépésével megüresedett róm. kath egyház 
pénztári ellenőri állásra az egyháztanács 
október 20 iki határidővel pályázatot 
hirdetett,

— A novemberi előléptetés. A novem­
beri előléptetésre nézve a hadügyminisz­
térium már megtette szükséges intézkedő 
seit A küszöbön levő előléptetés még 
Schönaich volt hadügyminiszter munkája, 
amelyen meglátszik a volt hadügyminisz­
ternek az a szándéka hogy az előléptetési 
viszonyokat megjavítsa. A gyalogságban 
most több századosi előléptetés lesz, mint 
volt májusban, főhadnagyi ugyanannyi, 
hadnagyi mintegy negyvennel kevesebb.

— Még mindig ajánlkoznak munkások. 
Ifj. Jámbor Lajos balatonendrédi tanító 
levelet irt a polgármesternek, melyben 
értesíti, hogy Balatonendrédről vagy 50 
munkás szívesen jönne Kecskemétre dol­
gozni ingyen szállításért, 5 korona nap 
számért és ellátásért. Akinek tehát szűk 
Bégé van munkásra, Írjon Balatonendrédre.

— Miskolc Kecskemétnek, Miskolc 
város ma megküldötte Kecskemét városá­
nak „Miskolc város története" cimü 5 
lexikon nagyságú kötetet, melyet Szendrei 
János dr. irt A könyveket a könyvtárban 
helyezik el.

— Tűz Félegyházán. Kiskunfélegy­
házán az éjjel 1 órakor a Népbank épü­
letében levő Beregi féle fűszer s csemege­
kereskedés kigyuladt és teljesen leégett. 
Szerencsére a nagymennyiségű szesz, ter­
pentin és kőolaj nem robbant föl. Ugyanez 
épületben van a Kneffel szálloda, melynek 
vendégei álmukból rémülten riadtak fel 
és hagyták el szobáikat. A kár jelenté 
kény s egy része biztosítás utján megtérül.

— Talált bürge Szabó János a Má­
ria kápolna közeléből egy eltévedt bürgét 
vitt be ma a városi bitang akolba. Igazolt 
tulajdonom jelentkezzék.

NŐI KOSZTÜMÖK!!
Hölgyek figyelmébe!

Az őszi idényre női kosztüm-ruhák, 
plüsch kabátok és raglánok külön­
leges finom kelmékből az első angol 
szabó által elkészítve, megrendelhe­
tők 12 féle angol- és francia-model 

divatlap szerint

Vitéz Gusztáv 
posztó, vászon, selyem és divatáru nagy­
kereskedésében |ŰT Kéttemplomköz.

Egy női kosztüm ruha finom angol szö­
vetből minden uj szinokben és uj mintákban, 
selyem béléssel, finom kiállítással, divatlap 
szerint, teljesen készen, ami Budapesten 60 
forintba kerül, ugyanaz nalam . . 32 forint.

Egy női kosztüm ruha sima angol kel­
mékből, fekete, tegethof, barna, hamuszin 
és minden uj színekben, óriási nagy válasz­
tékban, selyem bélés finom kiállítással, di­
vatlap szerint, teljesen készen . . 40 forint.

Egy női kostüm-ruha külünleges. egé­
szen finom angol kelméből, minőségénél 
jobb nem létezik, színek és mintákban, 
úgyszintén doubt színek egyik felén kék­
zöld, fraise, másik felén hamuszin barna, 
tegethof, fekete és minden létezhető uj szín, 
ami Budapesten 80 írt, itt nálam . 50 forint,

Úgyszintén plüsch kabátok, női kis 
kabátok és hosszú raglánok mesés olcsó árak­
ban, kezdve 12 forintnál, egész 60 forintig.

Tehát mindenki mielőtt az őszi és téli 
idényre ruhát és kabátot óhajt venni, el ne 
mulassza saját érdekében fenti cég óriási 
nagy raktárában az újdonságok különleges­
ségeit megtekinteni, hol úgy a szabászat, 
mint a megrendelések megbeszélhetök

cár Ügynökök, 
kik gépek eladásával foglalkoztak, 

felvétetnek
a Néptakarékpénztár

irodájában. 4076

— Garázda részeg Spitzer Miksa 
Petőfi utca 20. szám alatti lakos tegnap­
előtt este a Tehén utcán botrányos visel­
kedésével nepcsődületet okozott. A bot­
ránynak egy hamarosan előkerült rendőr 
vetett véget, aki Spitzert bevitte a rend­
őrség fogházába.

— Kenyér és zabszállitás. A m. kir. 
budapesti I. honvédkerületbeli állomáso­
kon elhelyezett honvéd csapatok számára 
1912. évi január hó 1 tői 1912 december 
hó 31 ig szükséges kenyér és zab szállí­
tásának biztosítása végett Kiskunfélegy­
házán október 16 án, Kecskeméten októ­
ber 20 án zárt írásbeli ajánlatok utján 
versenytárgyalás fog tartatni. A teljes 
szövegű hirdetmény, valamint a „Szállí­
tási feltételek füzete" a kecskeméti hon­
véd állomáson levő honvéd gazdasági 
hivatalban hétköznapokon délelőtt 10—12 
óráig megtekinthető, a „Szállítási feltété 
lek füzete" nyomtatvány példánya a hon­
véd kerületi hadbiztosságnál ármegtérités 
nélkül kérhető.

— Maga még nagyon fiatal 1 Ezt mondta 
bevezetés gyanánt Tóth János IV. t. 5. 
sz. alatti lakos napszámos legény a rend 
nek, aki figyelmeztette, hogy a Mozi előtt 
sétáló közönséget ne zavarja neveletlen 
viselkedésével. Azonban Tóth tovább is 
folytatta véleményének közhírré tételét, 
durva káromkodással fűszerezve, miért is 
a rendőrség kihágási osztályánál feljelen­
tették.

— Zöldséges kofa. Paksi Istvánné II. 
t., Hosszú utca 34. sz. alatti lakos zöld­
séges kofa elfogta az utcán Csille Ist­
vánné termelő kocsiját és Csillénétől egy 
kocsi paradicsomot megvett, még mielőtt 
az helypénzt fizetett volna. Feljelentették 
a rendőrségen.

Végzetes tévedés.
Agyonlőtte a leányát.

Végzetes tévedésnek esett áldozatul 
Gyónón K Írták János tanyai lakos 17 
éves Róza nevű leánya, akit atyja tolvaj­
nak nézett és agyon lőtt.

Az eset a következő.
Kirták János tanyai lakost tegnap­

előtt éjfél után felesége azzal költötte fel, 
hogy az udvaron zajt hallott és nyilván 
a kutyájuk marakodik valamelyik szom­
széd kutyájával. Kirták felkelt, levette a 
szegről fegyverét, a tornácra lépett és a 
kerítés mögött egy fehér, mozgó alakot 
pillantott meg a sötétben.

Abban a hiedelemben, hogy tolvaj 
ólálkodik a ház körül, elsütötte fegyverét: 
a golyó talált és Kirták a lövés után el­
hangzott fájdalmas felkiáltásban felismerte 
17 éves Róza leányának hányját.

A leány testvérbátyja is felriadt a 
lövés zajára és rögtön az udvarra szaladt, 
hogy nővérén segítsen, de hiába, a leány 
néhány perc múlva meghalt.

Á mélyen lesújtott, szerencsétlen 
apa önként jelentkezett a csendőrségen, 
ahol nyomban meg is állapították, hogy 
végzetes tévedés történt.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi október hó 5-én.

Síületésék. Sz. Varga Sándor ref. 
Farkas Pál rk , Molnár Pál rk. Molnár 
Pál rk. Lapéta Varga János rk. Lapé'.a 
Varga Mihály rk. Felföldi Juliánná rk. 
Molnár Anna rk. Énokes István rk.

Ilalilotások. Sándor Ferenc rk. 76 
éves, Pozsgai Gyula József rk. 11 hóna­
pos, Kiss János rk. 3 éves, R iskó Ferenc 
ref. 10 hónapos.

Kihirdettettek. Faragó János rk. és 
Gyenes Juliánná rk.
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Eladó szóló.
Mária-hegyben, a várostól 10 percre, 

1399 négyszögöl jókarban lévő szőlő 
eladó; értekezhetni III. tized, Mária- 
útca 15. új szám alatt. 3870

Figyelem I
Ha jo és olcso lisztet akar vásá­

rolni, el ne mulassza lisztüzletemet 
fölkeresni, hol az első bevásárlásnál 
meggyőződést szerezhet kitűnő I ső rendű 
zsombolyai é6 kikindai lisztekből nagy rak­
tárt tartós O—ás liszt 18 kr. Kapható 
azonkívül friss tengeri és arpadara — A 
n. é. közönség becses pártfogását tovább™ 
is kérve, vamok tisztelettel: R A D Ó 
JÓZSEF lísztkereskedő a Gazdasági 
gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő 
jó forgalmú füszerüzlete jutányosán 
eladó és azonnal átvehető. 3886

Veszek téli-almát 
bármilyen mennyiségben, úgy termést 
a fán, mint leszedettet. Ö2Vegy Almássy I 
LajOSné gyümölcskereskedő, Széchenyi- | 
tér 9. szám (uj 5. szám ) 3976 •

Eladó szőlő.
Mária-hegyben, Budai ut mellett, a vá- ' 
rostól 3 kilométerre 2 hold jó bor­
termő szőlő, termessel vagy anélkül * 
azonnal eladó; értekezhetni Csizmadia ' 
József megbízottal, V. tized, Remény- • 
utca 300. szám alatt. 4009 i

2 vagy 3 esaládtalan 
öreg embert vagy asszonyt örökbe fogadok 
egy közeli városba. Jó gondozásban része j 
sitem őket csekély fizetés vagy örökségért; : 
értekezhetni Erzsébet köiút 29 ik szám, ‘ 

(régi Széles utcán.) 4073 j

Zöldséges kertész kerestetik i 
a Halasi-útón, a harmadik kilóméternél ( 
levő zöldséges kerthez, esetleg haszon 
bérbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad [ 

Farkas József építész, 
a róm. kath. bér ház építkezésénél, l 

a nagytemplommal szemben. j

Két lakás 
kiadó a Hornyik János- és Jókai- 
útcák sarkán levő Szűcs Ferenc-féle 
házban; értekezni lehet a helyszínén 

a borbély műhelyben. ,o„ 1 
_______________________ ’

Uj szabóüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy a 

mai kornak megfelelő 

íérfiszabóűzletet 
nyitottam 

a lutheránus egyház uj bérpalotája 
09" udvarában.

Elvállalok e szakmába vágó minden 
munkát, a Iegjutányo8abb ar mellett. 
A n. é. közönség b pártfogását kérve, 

vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

Egy fiú tanulóul felvétetik.
Borbás-puszta

1. SZ. alatt 38 kát. hold föld­
birtokom, hozzátartozó uj tanya­
épületekkel kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értekezni lehet 

fenti cim alatt.

Fehérvári Antal
optikus es órás 

KECSKEMÉTEN 
(lutheránus bazárépület)

WAGNER, KLOSTERNE1BUR31 é» BABÓ féle

yrxi.x«stm eróh?
különféle bor , pálinka- es laz mérők

09" nagy választékban raktáron. "90 
Mindenféle latszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre receptre) 
is kaphatók Távcsövek, lornyettek hályog üvegek, 
kerekpár vagy automobil szemvédő üvegek, orresip- 
tetők tinóm doublé, vagy 14 kara'os aranyból. Papa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb.

Mindenféle aranynemüek,
fali- és zsebórák olcsó árakon.
USF . avitások olcsón eszközöltetnek vidékre is. "TH 
Ócska aranyat és ezüstöt legmagasabb árért veszek.

Arany- és ezüst tárgyakat otcsón javitok.

Eladó hasznait boroshordók
Marsner Ferenc

volt szódavizgyárosnál Collner-tér 52.

Valódi 

Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 
folyton, ég-©, valamint 

MEIDINGER és 
eredeti 

friedlandi kályhák, 
további azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban és olcsó 
árban kaphatok a főelárusitó 

Adlerimre Utóda 
cég vaskereskedésében. Kfcskeaéten.

Kia.dö ház.
Szarvas útca 9. új szám alatti ház 

mely’ áll 4 szoba, konyha és mindenféle 
mellékhelyiségekből, november hó 1 ere 
kiadó; értekezhetni ugyanott. 4077 

8 hold földre pénzért 
szántót keresek.

MOLNÁRJÓZSEF
kórházgondnok. 4075

Borospince ,0“ 
bornak kiadó a Juhász-házban, 

a régi itcés-piacon.
a Részvény-nyomda udvarában.

a 20-ik század varrógépe. 
Csakis ezégünk üzleteiben, vagy azok 

ügynökei utján vásároljunk, 3939

Singer Co. Varrógép
Részvénytársaság.

Kecskeméten Arany János-ntca 2. sz.
A „Népbank" uj palotájában.

Építési vállalat 
kedvező fizetési feltételek mellett elvál-
Iái minden néven nevezendő építkezése­
ket, átalakításokat es tatarozásokat. To­
vábbá tervezéseket és minden néven ne 
vezendő szakvéleményezéseket.

Havasi Sándor es Társa
Épitési-iroda. Sárkány-útca 6. szám.

Zöldséges kert 
árendába, vagy felesművelésre kiadó 
Törökfáiban ; értekezhetni Sárközy 
Lászlónál, Batthyány (Nagykőrösi) 

útca 11. szám alatt. 4003

A Pátkay-íéle 
hagyatékból megvett nagyobb mennyi­
ségű, kitűnő karban levő boroshordóit 
eladja, — mákot és nyers borkövet 
legmagasabb áron vásárol, — továbbá 
egy fiút tanulóul felvesz és egy 
segédet alkalmaz Bóka Gyula a Bóka 
Zsigmond füszernagykereskedő cég tu­
lajdonosa. 4064

Két különálló 4051 

egy-egy szobás lakás a hozzá 
szükséges mellékhelyiségekkel novem­
ber 1-ére kiadó Kenderesi útca 2. új sz.

Fazekas Zsigmond
asztalos

készit épület, bútor, boltberendezési 
és portál-munkákat a legszebb 

kivitelben jutányos árért. 
Műhely: Vásári-útca 7-ik új szám. 

Jó munkaés pontos kiszolgálás.
Ugyanott 3739

jó családból való fiú tanulóul felvétetik. 

Villamos szerelésiés műszaki vállalat 
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter haz. 

Kéuit villamos berendezéseket, 
villámhárítókat. Motorok, ív­

lámpák szerelését, valamintaz 
összes e szakba vágó munkák 002 

javítását is legolcsóbban eszközli. 
Izsó és Wolfranim lámpák 

olczóbban mint bárhol.

Két fiúi
szíjgyártó tanoncnak azonnal 

felveszek.
Fazekas Lajos szíjgyártó,

Jókai-utca 48-ik szám. 4010

Nyomatott as Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytáraasAg Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


